

## 畅享“绿”生活 感受“微”幸福

东风游园改造项目全面进场施工,计划9月底完工

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 艺池 摄影报道)“东风游园改造项目是我区今年城市管理重点项目之一的东山街道示范段提升改造项目的重要内容,现已全面进场施工,计划9月底完工。”近日,在东风游园改造项目施工现场,区综合行政执法局公用事业服务中心科员张辉介绍,东风游园改造保留原有的大树,新增文化标识、观赏性绿植、休息座凳及设施等,完成弹性化、功能复合的游园设施,既满足城市更新新形象,丰富城市居民休闲活动,切实感受到移步见绿、出门皆景的生活新体验。

在现场,施工单位组织工人师傅对场地内的立沿石、道板砖进行更换,对现有的树木进行修剪、造型……“场地内现有植物包括杨树、松树等,可在游园设计中加以利用。”东风游园改造项目现场负责人邓华琳介绍,游园内绿化改造针对现状植物组团特点设计整体形态特色,选择现状长势较好的黑松、雪松、龙柏等组团,搭配花灌木、地被,形成盆景景观,营造出令人心旷神怡的视觉环境,达到“三季有花,四季有景”的景观效果。游园内将铺装生态陶瓷透水砖,可补充地下水资源,减缓地面沉降;降低局部温度,减轻城市热岛效应。陶瓷颗粒透水砖的表面粗糙,避免因路面湿滑造成行人滑倒。另外,游园内将新安装“镀锌钢板外喷漆+木座面”材质的休闲桌和坐凳,具有耐久性强的特点,能够



避免生锈现象,延长使用寿命。目前,原有的道板砖拆除以及垃圾外运已完成工程量的60%,立沿石更换完成工程量的40%,植物的修剪、造型已基本完成,后续将开展透水砖铺设、新苗木栽植、休闲设施安装等工序。

还记得老东风电影院吗?它是建国后我市第一家专业影院,陪伴

市民度过26年的时光,2005年由于城市道路扩建被拆除。“东风游园因东风电影院而得名,位于解放路与二马路交汇口东南侧,占地面积约3500平方米,交通渠化视野开阔,周边林立着国家电网大厦、国贸大厦、金都大厦、机械大厦,东风游园正中其心。”张辉介绍,东风游园现状场地内具备一定的植物基础,但是局部过密,部分长势差,缺乏主题,观赏性弱,而且游园铺装样式单一老旧,部分已破损。此次改造,休闲健身方面,建设“小而美”的运动场所,设置智慧健身设施,并新建一处休闲廊架,利用有限的游园空间,实现全龄人群覆盖,全

场景智能健身,打造“社区十分钟智能健身圈”;夜间照明方面,设置实用功能及氛围营造兼备的灯具,通过不同灯型的选择,营造温馨浪漫的照明效果。此外,将对游园东北角原先的一处停车场进行改造,重新铺设沥青地面,满足周边居民停车需求。

“通过对东风游园进行环境景观改造,发挥园林环境自然、优美、舒适、清新的特点,配置成一幅幅美丽动人的画面,打造一处集观赏、游览、文化、娱乐、休闲等多项功能为一体的开放式综合性游园,让居民在家门口畅享绿色、惬意生活,感受微幸福。”张辉说。

### 我为群众办实事

居住环境篇:

## 正确“丢”垃圾,“标准动作”学起来

我区倡导居民共同守护环境卫生



本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 摄影报道)“保护环境,人人有责”。记者在二马路与福山路交叉口面对的一处垃圾桶点位看到,环卫工人陈令敏正拿着抹布擦洗垃圾桶,不仅是桶表面和桶盖,甚至垃圾桶内侧也用钢丝球刷洗。

烈日下为了防止晒伤,陈令敏所戴的口罩已经被汗水湿透,她穿着亮橙色的环卫工人工作服,兢兢业业地擦洗着我们平时不愿多碰一下的垃圾桶。据了解,垃圾桶的清刷是采取“就近原则”,由负责分包这一路段清扫工作的环卫工人,每人负责一个点位,每个点位的垃圾桶数量也不一样,从4个到20多个不等,陈令敏负责的这一点位的垃圾桶数量算是中等,有10个。

除了环卫工人手工清洗和车辆冲洗之外,划分的每个片区都有



一个负责的班长,班长会不定时地到各个点位巡察,发现垃圾满溢等情况,就及时清理。

正如周静所说,许多人觉得垃圾桶脏,所以往往不愿意掀开盖子扔垃圾。记者看到,陈令敏正在擦洗垃圾桶时,有附近居民会选择稍微绕一点路来到正在清洗的、开着盖子的垃圾桶来扔垃圾。“我以前也觉得垃圾桶盖子脏,我会打开,

但是就不愿意再盖上了,现在看到环卫工人大热天的把垃圾桶清洗得这么干净,真心觉得应该好好扔垃圾,别扔在外面影响环境。”居民朱浩然说道。

“打开盖子,扔完垃圾,把盖子盖上。这是正确的扔垃圾方法,我们已经把垃圾桶清洗干净了,希望大家都能正确扔垃圾,一起保护环境。”采访结束时周静呼吁道。

### 区十九届人大常委会组织开展集体视察并召开第十三次会议

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 钟骏)7月25日,区十九届人大常委会组织开展城市更新集体视察并召开第十三次会议,区人大常委会主任姚云喜、副主任刘志庆分别主持了全体会议。

上午,与会人员集体视察了烟台港生产调度中心、幸福新城总部基地、行政审批中心、公共卫生服务中心、绿城留香园以及黄务街道、芝罘岛街道人大代表联络站等项目现场。大家认为,近年来,区政府及有关部门单位聚焦“一核突破”战略部署,深入推进城市更新,在城市规划设计、重大片区和重点项目建设、老旧小区改造等方面开展了一系列工作,全区城市更新工作取得新成效。同时,围绕当前全区城市更新的重点工作提出了一些意见建议。

下午的会议传达学习了省委常委、市委书记江成同志调研人大代表联络站的指示要求和全市人大代表联络站建设观摩座谈会精神,听取、审议了区政府关于2023年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告、关于2022年度区级财政决算草案和2023年上半年预算执行情况的报告、关于2022年度区级预算执行和财政收支审计工作及2021年度审计查出问题整改情况的报告、关于全区安全生产工作情况的报告,批准了2022年区级财政决算草案,通过了人事任免事项。

会议指出,区政府及有关部门要加强对经济和社会发展计划各项指标的分析研判,加快推进城市更新和产业升级,进一步优化营商环境,不断增进民生福祉,着力防范化解各类风险,确保高质量完成全年目标任务。要充分发挥财政政策引导作用,健全完善产业发展扶持政策机制,促进财政经济稳定运行。要进一步压实压实安全生产主体责任,强化安全生产执法能力建设,加强重点领域监管整治力度,营造和谐稳定发展环境。

会议强调,常委会组成人员、全区人大代表要聚焦中心大局,带头参与城市更新、带头服务城市更新、带头宣传和推介城市更新,深入开展调研,积极建言献策,和区委、区政府同心同向、齐心协力推动城市更新加快实施。要高标准、高质量、高水平建好、管好、用好人大代表联络站,区人大常委会相关工作机构、各街道人大工委要提高政治站位,从贯彻全过程人民民主的高度,认真组织代表进站开展活动,发挥好代表联络站在服务中心大局、服务人民群众、服务代表履职、服务人大业务工作上的重要作用,确保工作取得实实在在的效果。

区人大常委会副主任慕程杰、曲东、邹积恩和委员共26人参加活动并出席会议。区委常委、副区长卢一男,副区长张坤,区法院院长王悦宏,区检察院检察长刘瑞伟,区监察委员会负责人,区人大常委会专家顾问,区人大各专门委员会、常委会各工作机构负责人,区直有关部门单位负责人,各街道人大工作委员会负责人参加活动和会议。